

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора филологических наук Нагзабековой М.Б. на диссертационную работу Рахими С. «Концепт «Измена» в русском и таджикском языках», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 - сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Рахими Саодат Сухробовна поступила в аспирантуру Таджикского национального университета 2014 году после окончания в 2013 году магистратуры Российско-Таджикского (славянского) университета по направлению сравнительно-историческое и типологическое языкознание.

За время обучения в аспирантуре Рахими С. зарекомендовала себя грамотным, высокоэрудированным специалистом, продемонстрировала способность самостоятельно выполнить глубокие теоретические исследования. Порученные ей задания выполняла на высоком профессиональном уровне с хорошими результатами. Владеет необходимой научной методологией и подходами по решению сложных научных задач. Активно принимала участие в научных конференциях, с написанием тезисов и статей, выступала с докладами. Методологические исследования Рахими С. по проблемам лингвокультурологии и когнитивной лингвистики нашли отражение в 7 публикациях.

Диссертация Рахими С. выполнена на актуальную тему и носит законченный характер. В целом Рахими С. можно охарактеризовать как сформировавшегося научного работника, способного решать поставленные задачи, достойного ученой степени кандидата филологических наук.

Диссертационная работа Рахими С.С. выполнена в русле исследования концепта «Измена» в русском и таджикском языках и направлено на раскрытие смыслового содержания языковых средств выражения данного феномена. В центре исследования стоят средства языкового воплощения изучаемого концепта, а также особенности и характеристика его проявления в различных дискурсах. Диссертация представляет собой целенаправленное законченное исследование, имеющее теоретическую и практическую ценность и содержащее новые результаты. Работа Рахими С. многогранна, логична, может быть признана научно-исследовательской. Также заслуживают внимания проведенный автором в России и Таджикистане ряд рецептивных экспериментов по теме исследования.

Объем и структура работы диссертации соответствуют особенностям предмета исследования, а также поставленным целям и задачам. Диссертационная работа объемом в 293 страницы компьютерного текста состоит из введения, трёх глав, заключения, библиографии и трёх приложений. Библиография содержит 287 наименований. Приложения составляют 142 страницы.

Тема диссертации является частью научных исследований кафедры и отражает решение актуальной задачи современной лингвистики.

Проведенное Рахими С. исследование свидетельствует о том, что автор в достаточной мере владеет методами научного анализа, обладает достаточно высоким уровнем подготовленности к проведению глубоких научных изысканий, имеет широкую эрудицию в области лингвистики.

Уровень научной подготовки, о котором свидетельствует представленная к защите диссертационная работа, позволяет считать, что Рахими С. заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 - сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Научный руководитель,

Доктор филологических наук,
профессор

«02» 03 2015 года

Нагзебекова Мехриниссо Бозоровна

Адрес: 734025, Таджикистан, г.Душанбе, пр. Рудаки 17

Тел. (992)221-77-11

Факс: (992-372) 21-77-11;

E-mail: mnagzibekova@mail.ru

*Маг. ФК РБЦ
Сергентчизум
Дондуков*

